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Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Β.  Βιλιάρδος, σας
πληροφορούμε ότι τα διαλαμβανόμενα της εν λόγω Ερώτησης εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Η ρύθμιση για τα κόκκινα δάνεια εντάσσεται στο πλαίσιο των τεσσάρων μέτρων που ανακοίνωσε
ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα.
Το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  σε  συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών σχεδιάζει ένα πλαίσιο ρυθμίσεων για τη βελτίωση της διαχείρισης
των  κόκκινων  δανείων  αγροτών  και  αγροτικών  συνεταιρισμών  και  την  αποτελεσματική
ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της εκκαθάρισης, που βρίσκονται στο χαρτοφυλάκιο
του εκκαθαριστή, της παλαιάς «Αγροτικής Τράπεζας».
Θα  δημιουργηθεί  σε  πρώτη  φάση,  ένα  νέο  πλαίσιο  διαχείρισης  από  φορείς  που  έχουν
αποδεδειγμένη εμπειρία χρηματοδότησης στον πρωτογενή τομέα. Μέσω του πλαισίου αυτού,
θα  δίνεται  η  δυνατότητα  επιμήκυνσης  του  χρόνου  αποπληρωμής  του  δανείου  και  μείωσης
επιτοκίου  δανείων,  ενώ παράλληλα  θα  προβλέπονται  η  διαγραφή  τόκων,  η  απομείωση  του
δανείου αλλά και η μερική ή ολική διαγραφή αυτού. Επιπλέον, ο εκκαθαριστής θα μπορεί να
καθορίζει τους όρους συμβιβασμού ή ρύθμισης και για περισσότερες από μια περιπτώσεις που
θα έχουν ομοιόμορφα χαρακτηριστικά.
Σκοπός  των ρυθμίσεων  είναι  η  επιτυχής  διευθέτηση  των δανειακών  απαιτήσεων  έναντι  των
αγροτών και των αγροτικών συνεταιρισμών, η οποία λειτουργεί ως δαμόκλεια σπάθη για τους
αγρότες. Η διαχείριση των κόκκινων αγροτικών δανείων συνιστά κεφαλαιώδες ζήτημα, για την
ανάπτυξη της Περιφέρειας, καθώς θα αποδεσμευτούν ανθρώπινοι και περιουσιακοί πόροι, θα
ενισχυθεί η αγροτική οικονομία, καθώς και θα διατηρηθεί αρραγής ο κοινωνικός ιστός.
Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  σήμερα  οι  απαιτήσεις  αυτές  αφορούν  σε  3,8  δις  ευρώ  δανείων,
περισσότερους  από 700  αγροτικούς  συνεταιρισμούς,  και  περίπου  21.000  αγρότες,  ενώ είναι
δεσμευμένα περιουσιακά στοιχεία αξίας 1,7 δις ευρώ.
Στόχος της στόχος της κυβέρνησης είναι η ρύθμιση να αρχίσει να υλοποιείται από το νέο έτος
ώστε να βγει αυτή η θηλιά από λαιμό χιλιάδων αγροτών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδο
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